

有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要更加紧密团结在党中央周围,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年

新华社北京2月28日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,要更加紧密团结在党中央周围,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要立足

中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,锚定宏伟蓝图,勇于担当作为,加强对分管领域工作的前瞻性思考,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,认真履行全面从严治党主体责任,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,带头做到廉洁自律。要坚持以人民为中心的发展思想,更好发挥示范表率作用,团结带领广大党员、干部更加奋发有为,切实把党中央决策部署贯彻落实到各地区各部门各方面工作中去,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

有关同志对过去一年思想和工作情况进行全面梳理总结,以严肃诚恳的态度和高度负责的精神撰写述职报告。述职报告总结经验体会,分析问题不足,围绕大局提出下一步努力方向,主要有以下内容。

一是坚决把党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神落到实处,始终坚持把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,不断增强维护的自觉性和坚定性,提高维护能力和效果。

二是带头学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神,努力在学懂弄通做实上下苦功、见真章,在积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践中检验理论学习成效。

三是围绕统筹疫情防控和经济社会

社会发展,在党中央统一部署下,扎实做好分管领域各项工作,沉着应对国内外风险挑战明显增多的复杂局面,积极在各自分管领域履职尽责。

四是严格执行请示报告制度,贯彻执行民主集中制,自觉将重大问题、重大事项、重要工作进展情况向党中央和习近平总书记请示报告,在分管领域、分管工作中充分发扬民主、实行正确集中。

五是坚决贯彻落实全面从严治党要求,严格执行中央八项规定精神,坚持严字当头,落实管党治党主体责任。深化整治形式主义、官僚主义。严格要求自己和亲属及身边工作人员,保持清正廉洁的政治本色。

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》。

文章强调,推进全面依法治国,要全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会全会精神,围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以解决法治领域突出问题为着力点,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

文章指出,我们党历来重视法治建设。党的十八大以来,我国社会主义法治建设发生历史性变革,取得历史性成就,党对全面依法治国的领导更加坚强有力,全面依法治国总体格局基本形成,全面依法治国实践取得重大进展。

文章指出,当前和今后一个时期,推进全面依法治国要重点抓好以下工作。第一,坚持党对全面依法治国的领导。第二,坚持以人民为中心。第三,坚持中国特色社会主义法治道路。第四,坚持依宪治国、依宪执政。第五,坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化。第六,坚持建设中国特色社会主义法治体系。第七,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设。第八,坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。第九,坚持统筹推进国内法治和涉外法治。第十,坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍。第十一,坚持抓住领导干部这个“关键少数”。

文章强调,推进全面依法治国是国家治理的一场深刻变革,必须以科学理论为指导,加强理论思维,不断从理论和实践的相结合上取得新成果,总结好、运用好关于新时代加强法治建设的思想理论成果,更好指导全面依法治国各项工作。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

刑责年龄底线降至12周岁、网络招聘信息不得含有歧视性内容…… 这些你关心的新规3月起施行!

新华社记者白阳

阳春三月,万物复苏,一批关系国计民生的新规也将从3月起施行。刑责年龄底线降至12周岁、网络招聘信息不得含有歧视性内容、惩戒学生不得含有侮辱性内容……法治有温度,社会更进步。

刑责年龄相关规定作出调整

刑法修正案(十一)自3月1日起施行,涉及低龄未成年人犯罪、疫情防控、金融市场乱象等社会热点。

修正案对刑事责任年龄相关规定作出调整,已满12周岁不满14周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾,情节恶劣,经最高人民检察院核准追诉的,应当负刑事责任。

此外,修正案提高欺诈发行股票、债券罪,违规披露、不披露重要信息罪等资本市场违法犯罪的刑罚;严厉惩处非法讨债行为,将采取暴力、“软暴力”等手段催收高利放贷等产生的非法债务的行为规定为犯罪;加大对性侵未成年人犯罪的惩治力度,着力打击药品“黑作坊”,将高空抛物、抢公交车方向盘、“冒名顶替上大学”等写入刑法。

网络招聘信息不得含有歧视性内容

《网络招聘服务管理规定》自3月1日起施行,规定明确,用人单位向人

力资源服务机构提供的单位基本情况、招聘人数、招聘条件、用工类型、工作内容、工作地点、基本劳动报酬等网络招聘信息,应当合法、真实,不得含有民族、种族、性别、宗教信仰等方面的歧视性内容。其招聘信息不得违反国家规定在户籍、地域、身份等方面设置限制人力资源流动的条件。

规定还要求从事网络招聘服务的人力资源服务机构履行网络安全保护义务,确保用户信息安全。人力资源服务机构应当建立健全网络招聘服务用户信息保护制度,不得泄露、篡改、毁损或者非法出售、非法向他人提供其收集的公民个人身份号码、年龄、性别、住址、联系方式和用人单位经营状况等信息。

惩戒学生可以批评训导不能侮辱

《中小学教育惩戒规则(试行)》自3月1日起施行。根据规则,在确有必要的情况下,学校、教师可以在学生存在不服从、扰乱秩序、行为失范、具有危险性、侵犯权益等情形时实施教育惩戒。

根据程度轻重,规则将教育惩戒分为一般教育惩戒、较重教育惩戒和严重教育惩戒三类。其中,严重教育惩戒适用于违规违纪情节严重或者影响恶劣,且必须是小学高年级、初中和高中阶段的学生,包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

为防止将体罚和变相体罚作为

教育惩戒实施,规则明确禁止实施的不当教育行为,如以击打、刺扎等方式直接造成身体痛苦的体罚,超过正常限度的罚站、反复抄写,辱骂或者以歧视性、侮辱性的言行侵犯学生人格尊严等。

企业“取名”自主权更强

新修订的《企业名称登记管理规定》自3月1日起施行。这项新规将企业名称的预先核准制度改为企业名称自主申报制度,赋予企业更大的“取名”自主权。

新规施行后,登记机关向社会公开企业名称的基本规则,企业可以通过申报系统或服务窗口提交有关信息和材料,对拟定的企业名称进行查询、比对和筛选。企业对自己选取的企业名称自主判断、决定申报、登记和使用,并承诺依法承担相应的法律责任。

规定强化了事中事后监管,明确了企业名称争议的行政裁决机制,对于“傍名牌”等企业名称侵权行为,可以向人民法院起诉。

土地经营权流转严禁“粮田不种粮”

《农村土地经营权流转管理办法》自3月1日起施行。办法围绕强化耕地保护和粮食安全,进一步强化对农村土地经营权流转的监督管理。

办法明确,土地经营权流转不得

损害农村集体经济组织和利害关系人的合法权益,不得破坏农业综合生产能力和农业生态环境,不得改变承包土地的所有权性质及其农业用途,确保农地农用,优先用于粮食生产,制止耕地“非粮化”、防止耕地“非粮化”。

受让方应当依照有关法律法规保护土地,禁止改变土地的农业用途。禁止闲置、荒芜耕地,禁止占用耕地建窑、建坟或者擅自在耕地上建房、挖砂、采石、采矿、取土等。禁止占用永久基本农田发展林果业和挖塘养鱼。

我国首部流域法律全面保护长江母亲河

长江保护法从3月1日起施行,这是我国出台的首部流域法律。

这部法律规定,长江流域经济社会发展,应当坚持生态优先、绿色发展,共抓大保护、不搞大开发;长江保护应当坚持统筹协调、科学规划、创新驱动、系统治理。

法律加大对长江流域的水污染防治、监管力度,规定了有效控制总磷排放总量、提高城乡污水收集处理能力等。

法律规定,在长江流域水生生物保护区全面禁止生产性捕捞;在国家规定的期限内,长江干流和重要支流、大型通江湖泊、长江河口规定区域等重点水域全面禁止天然渔业资源的生产性捕捞。同时,法律明确开展非法采砂联合执法工作。

(新华社北京2月28日电)

我国人均GDP连续两年超过1万美元

新华社北京2月28日电(记者陈伟 邹多)国家统计局28日发布的2020年国民经济和社会发展统计公报显示,预计全年人均国内生产总值72447元,比上年增长2%。

国家统计局副局长盛来运介绍,我国经济总量突破100万亿元大关,人均GDP连续两年超过1万美元。按年平均汇率折算,2020年我国经济

总量占世界经济的比重预计超过17%。

公报还显示,全年新登记市场主体2502万户,日均新登记企业2.2万户,年末市场主体总数达1.4亿户。

在科技方面,公报显示,全年研究与试验发展(R&D)经费支出24426亿元,比上年增长10.3%,与国内生产总值之比达2.4%。

浙江景宁:云端山路美如画 连通畲乡客自来



这是2月28日拍摄的景宁畲族自治县的山区公路(无人机照片)。近日,地处闽浙交界的丽水市景宁畲族自治县的山区公路上春意盎然,云海起伏,美如画卷。景宁是全国唯一的畲族自治县,境内沟壑纵横,峰峦叠嶂。多年来,为了将山高远、交通不便的山地资源转化为新的生态产业体系,该县通过修建山乡公路,完善涉及130多个行政村的道路交通网,改善和提高了当地乡村经济发展的条件,让美丽的乡村公路也成为畲乡跨越发展的新支点。 新华社发(李肃人摄)



杭州公交推出“扫码查时刻”服务

新华社杭州2月28日电(记者魏一骏)记者从杭州公交集团获悉,杭州公交日前推出“扫码查时刻”服务,让乘客能更方便精准地掌握乘车时刻。

2月27日,杭州公交在城区申花板块、三墩北板块、紫金明珠板块的27个站点推出首批“扫码查时刻”服务,乘客可用微信扫码扫描站牌上的二维码获取相关信息。为提升乘客的体验感,该服务不需关注公众号

号、不需注册会员、不需下载程序,乘客直接通过扫码即可获取停靠该站点所有线路的发车班次及下班车到达时间。

自3月起,杭州公交将陆续在其他各站点设置“扫码查时刻”二维码。

据悉,杭州公交将力争在2022年杭州亚运会前实现主城区各站点“扫码查时刻”全覆盖,从而使主城区公交线路实现“班次时刻化”。

庞贝古城出土华丽马车

意大利庞贝古城所在地日前出土了一辆华丽的四轮马车,在意大利考古发掘历史上罕见。庞贝考古公园发布声明说,这辆马车出土时“几乎完好无损”,细节清晰可见,包括铁构件、漂亮的青铜和锡制装饰品、矿化木质遗迹以及绳索和鲜花饰品等有机物留下的印迹。考古人员分析,这应该是一辆礼仪用车,主要用于节庆典礼等活动。

这是1月27日在意大利庞贝古城拍摄的出土的四轮马车局部装饰。 新华社发

台州日报发行有限公司 轻型厢式货车公开招标出售公告

我公司拟将两辆闲置的轻型厢式货车组织公开招标出售,现将有关事项公告如下:

- 一、标的的内容:两辆轻型厢式货车
- 二、竞标方式:原则上采用暗标、设底价,以最高报价的方式确定中标;如果正式投标人只有2家,则进行议价;如果正式投标人只有1家,则进行谈判定价。
- 三、报名方式及投标相关内容

大楼303室现场报名,报名时需缴纳2000元保证金确定为最终投标人。投标保证金未中标者不计息退回保证金,中标者按最终中标价扣除保证金后现场缴纳余款。

2. 投标地点:台州日报社广告大楼303室
3. 报名咨询电话:徐先生 0576-88516102,15805762007
4. 投标时间另行通知

台州日报发行有限公司 2021年2月25日